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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Kulturausschusses der Gemeinde Prasdorf (PRASD/KA/02/2014) 

vom 16.10.2014 
 
 
 
Anwesend: 

Mitglieder 
Erika Boldt  
Nicola Florinski-Grimm  
Monika Löhndorf  
Eggert Plagmann  
Heike Schneekloth zugleich als Protokollführerin 

Gäste 
Fritz Breitfelder Gemeindevertreter 
Matthias Gnauck Bürgermeister 
Andreas Kay Wehrführer 
Henning Kruse  
Helmut Löhndorf  
 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung des Kulturausschusses vom 

13.03.2014 
 

   
 5.   Zusammenarbeit mit der FF Prasdorf  
   
 6.   Historische Pläne  
   
 7.   Historischer Pfad  
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 8.   Kuratoriumsmitglied Kindergarten  
   
 9.   Nikolausfeier  
   
 10.   Plakate an den Holzzäunen und dem alten Feuergerä-

tehaus 
 

   
 11.   Ausstattung Gemeindehaus (Möbel, Gardinen)  
   
 12.   Gästebuch  
   
 13.   Kontaktpflege mit der Gemeinde Borkow  
   
 14.   Veranstaltungen zu den Korntagen  
   
 15.   Aussprache über die Arbeit des Kulturausschusses  
   
 16.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. Frau Schneekloth  teilt mit, dass Frau Boldt vom  Vorsitz zurückgetreten ist und sie daher 
die heutige Sitzung leitet. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Ergänzungs- oder Änderungsanträge vor. 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Kulturausschusses vom 13.03.2014 
 
Frau Schneekloth hat zwei Nachfragen zum Protokoll. Zum Top 7 stellt sie die Frage, wie es 
möglich ist , dass Frau Untiedt bereits am 21.02.2014 von dem geplanten  Fest aus Anlass 
der Korntage 2015, auf ihrer Hofstelle berichtete, während laut Aussage von Frau Boldt ein 
Gespräch erst einen Tag vor der Sitzung stattgefunden hat. 
Frau Boldt und Herr Gnauk erklären, dass sie sich die Aussage von Frau Untiedt nicht erklä-
ren können, da  im Februar definitiv noch kein Gespräch stattgefunden hat. 
Zu Top 9 des Protokolls bemängelt sie das die Antwort des Bürgermeisters auf die Anfrage 
von Herrn Breitfelder fehlt. Er wiederholt seine Antwort, sie lautet: Jeder Benutzer des Ge-
meinschaftshauses wird darauf hingewiesen, dass er sich in das ausliegende Benutzerbuch 
einzutragen hat, dies geschehe dann aber stressbedingt, aus Vergesslichkeit oder anderen 
Ursachen oft nicht. 
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TO-Punkt  5: Zusammenarbeit mit der FF Prasdorf 
 
Der Wehrführer Herr Kay legt die Sicht der FF über das Kinderfest und das Laterne laufen 
dar, die Mithilfe des Kulturausschusses oder anderer wird gerne angenommen. Das nächste 
Sommerfest findet am 4.Juli 2015 statt. Ansprechpartner sind Udo Wichelmann und Doris 
Atzinger. 
 
 
TO-Punkt  6: Historische Pläne 
 
Herr Breitfelder erläutert die Möglichkeiten die verloren gegangenen Pläne zu ersetzen. Soll-
te der Ausschuss zu einem positiven Ergebnis kommen , wird er Kostenangebote einholen. 
Es folgt eine kurze Aussprache. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Historischer Pfad 
 
Frau Schneekloth erläutert den Pfad. Herr Plagmann fragt nach einer großen Karte. Herr 
Breitfelder verteilt  Pläne vom historischen Grundriss des Dorfes  an die Ausschussmitglieder 
und erläutert die Vorgehensweise in anderen Gemeinden. Der Kostenrahmen für 19 Schilder 
und eine Broschüre liegt bei ca. 2000 Euro, entsprechende Mittel sind im Haushalt einge-
stellt. 
Der Kulturausschuss beauftragt die AG Dorfchronik Angebote einzuholen und das Konzept 
zu erarbeiten. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Kuratoriumsmitglied Kindergarten 
 
Frau Schneekloth erklärt, dass die Stelle des Kuratoriumsmitgliedes unbesetzt ist, da Herr 
Witzki am Jahresanfang von diesem Amt zurück getreten ist. Herr Gnauk erklärt die Arbeit 
des Kuratoriums des DRK Kindergartens. Herr Plagmann schlägt vor, dem Gemeinderat 
Herrn Gnauk als Mitglied vorzuschlagen, da er als Bürgermeister ohnehin anwesend ist. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Nikolausfeier 
 
Frau Löhndorf erläutert, dass die bisherige Vorgehensweise nicht mehr angenommen wird. 
Es fehlt auch an den entsprechen Mitstreitern. Sie schlägt vor ein Nikolausfrühstück am 
6.Dezember (eine Absprache mit dem Jugendwart ist erfolgt)  auszurichten. Die Kinder kön-
nen einen Stiefel abgeben, den der heilige Sankt Nikolaus gefüllt wieder bringt. Herr  Plag-
mann stellt ein Pferd mit Kutsche zur Verfügung und bringt den Bischof ins Dörpshuus. Die 
Anmeldungen erfolgen bei Frau Löhndorf und Frau Schneekloth. Frau Schneekloth teilt mit, 
dass sie die Äpfel am Dorfplatz Ende Oktober  für die Feier pflücken wird. Die Einladung er-
folgt in den nächsten ON. 
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Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Plakate an den Holzzäunen und dem alten Feuergerätehaus 
 
Frau Löhndorf bemängelt, dass immer  wieder Plakate an die Zäune und an die Tür des al-
ten Feuerwehrgerätehauses getackert würden. Die Überreste verzieren das Dorf an vielen 
Stellen, das Holz wird beschädigt und an den Klammern besteht Verletzungsgefahr. Herr 
Breitfelder erklärt, dass laut Gemeinderatsbeschluss das Tackern grundsätzlich nicht erlaubt 
ist. Der Bürgermeister soll in den nächsten ON darauf hinweisen. 
Der Kulturausschuss und der Bau-und Wegeausschuss sollen gemeinsam nach einer Lö-
sung suchen (eventuell neue Pinnwände). 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 5 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Ausstattung Gemeindehaus (Möbel, Gardinen) 
 
Frau Schneekloth erläutert den Punkt, es besteht bei vielen Dingen Reparatur- bezw. Erneu-
erungsbedarf. 
Herr Kruse spricht sich für ein Gesamtkonzept aus. 
Herr Breitfelder spricht sich für die Durchführung von dringenden Reparaturen aus.    
Stühle und Tische sollen geleimt und geschraubt werden, Filzgleiter sollen angebracht wer-
den. Ein Termin wird kurzfristig geplant. 
 
 
TO-Punkt  12: Gästebuch 
 
Da das bisherige Gästebuch verschwunden ist, wird Frau Schneekloth beauftragt ein neues         
zu kaufen. 
 
 
TO-Punkt  13: Kontaktpflege mit der Gemeinde Borkow 
 
Frau Schneekloth verteilt die Kopie eines Briefes den sie an die Gemeinde Borkow  ge-
schrieben hat, an die Ausschussmitglieder. 
Frau Boldt sieht keinen Sinn in der Weiterführung der Partnerschaft. 
Herr Breitfelder macht deutlich, dass es zwischen den Gemeinden einen Partnerschaftsver-
trag gibt und sollte man diesen nicht mehr wünschen, müsste es eine Auflösung geben. 
Herr Kruse nimmt Bezug auf einen Gemeinderatsbeschluss,, in dem die Fortführung auf 
freundschaftlicher Basis beschlossen wurde. 
Ein gemeinsamer Weg mit der Gemeinde Borkow über die Zukunft der Partnerschaft soll 
gefunden werden. 
 
 
TO-Punkt  14: Veranstaltungen zu den Korntagen 
 
Es wird der Punkt rege diskutiert. Herr Plagmann schlägt den Prasdorfer Dreikampf vor : 
Mähen mit der Sense, um die Wette singen, Kartoffelweitwurf usw. Die Idee wird für gut be-
funden, die Ausschussmitglieder sollen sie weiter entwickeln. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  15: Aussprache über die Arbeit des Kulturausschusses 
 
Es erfolgt eine Aussprache über diesen Punkt. Frau Schneekloth fordert mehr Flexibilität, 
Endschlussbereitschaft und Einhaltung und Umsetzung von Beschlüssen. 
Herr Breitfelder fordert mehr Zusammenarbeit. 
 
 
TO-Punkt  16: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es gibt keine Bekanntgaben. 
Herr Breitfelder fragt den Bürgermeister wer den Vorsitz des Kulturausschusses übernimmt. 
Der Bürgermeister antwortet: “Wir befinden uns noch in der Findungsphase“. 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

          Heike Schneekloth  Sönke Körber 
          -stellv. Vorsitzende / Protokollführerin-  - Amtsdirektor - 
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